

Тема: «Японский феномен. расцвет Империи Восходящего Солнца во второй половине XIX-начале XX века»

Выполнил: Михалёв Владимир

靈
氣



柔
術

Цели работы

Целью работы является характеристика Японской империи во второй половине XIX-начале XX века и ответ на вопрос: “Расцвет Японии это закономерное явление или это всего-навсего цепочка случайных событий?”

Для достижения данной цели были поставлены следующие задачи:

1. Охарактеризовать Японию во второй половине XIX-начале XX;
2. Рассмотреть особенности и причины возвышения Японской империи;
3. Показать особенности реформ и преобразований, проводимых императором Мэйдзи;
3. Рассмотреть причины по которым Японии удалось победить в Русско-японской войне 1904-1905 года;
4. Установить закономерность(или наоборот, найти цепочку случайных событий) тех или иных явлений, которые привели Японию к возвышению.

Предметом исследования является Японская империя.

Объект исследования –Реформы и преобразования, проводимые правительством Японии в данный временной период

План.

1. Введение

Обоснование выбора темы.

2. Основная часть. Причины и последствия возвышения Японии

2.1. Япония до реформ-страна воинской доблести и феодальной отсталости

2.2. “И грянул гром”. Открытие Японии странами Запада. Перед Японией встает вопрос: “Стать марионеткой в руках империалистов или выйти с ними на один уровень?”

2.3. Реформы императора Мэйдзи. В чём причина успеха?

2.4. От катаны до пулеметов и броненосцев. Скачок в развитии и победа над огромной Россией в Русско-Японской войне 1905 года.

3. Заключение

4. Литература

Япония во второй половине XIX-начале XX века
Реформы Мэйдзи, изменившие страну.
От катаны до пулеметов и броненосцев.



Япония в изоляции. Застой и отсталость феодальных порядков



Изоляция Японии, длилась с 1641 по 1853 год и получила общее название «сакоку». Этот вид политического строя государства подразумевал собой жесткий регламент со стороны государственной власти любого рода отношений между японской стороной и иностранной. Родоначальником политики сакоку по праву считается сёгун Иэясу Токугава. Её введение было обусловлено политическим и экономическим положением Японии в XVI веке. именно изоляция стала общей причиной отсталости Японии.

Открытие Японии странами Запада. Начало новой эры в истории Японии



Япония в начале 19 века была практически ограждена от всяческих контактов, которые бы могли навредить ее существованию. Однако 1853 г. тринадцатый президент Соединенных Штатов послал четыре боевых корабля под четким руководством Мэтью Перри к берегам Японии для того, чтобы наладить связь между двумя державами. Это по праву историческое событие. Японцы были настолько поражены величию представленной техники и могуществом пароходов, что именно с этого момента торговля с Западом возобновилась снова. Более того, год спустя был подписан договор, который регламентировал отношения между Японией и Западом. В Японии настала новая эра. Эра преобразований

Рестаuration императора Мэйдзи. Реформы и их последствия.



В 1869 закончилась гражданская война между сторонниками Сёгуната Токугава и проимператорскими силами в Японии. Сёгунат был подавлен, что привело к Реставрации Мэйдзи. Несмотря на то, что японцы беспрекословно чтят свои традиции и культуру, они также интересовались западными нововведениями и активно применяли их на практике, совершенствуя и используя по своему усмотрению. Было проведено огромное кол-во реформ в экономике, с/х, промышленности и соц. сфере. Япония в конце 19 века – это высокообразованная и культурно-развитая страна. Влияние Запада на культуру страны Восходящего солнца было велико – в результате получился невероятно гармоничный симбиоз европейского образа жизни и японской культуры. Жители Японии начали носить одежду европейского стиля и слушать соответствующую музыку. В свою очередь, культура Японии в 19 веке оказала непосредственное влияние на формирование европейского менталитета. Другие страны активно перенимали все достижения и изобретения – в результате симбиоз таких разных миров был полезен каждой стране.

Милитаризация Японии и победа над Россией в Русско-Японской войне 1905 года.



Примерно в это же время Япония активно начала расширять государственные границы. Так, в 1894 г. была попытка захватить Корею, что в конечном результате привело к войне с Китаем. Примерно по этой же причине страна Восходящего солнца развязала боевые действия с Россией и аннексировала Корею. после этого в 1904 году началась Русско-Японская война в которой Японцы тоже одержали победу. Важнейшей причиной русско-японской войны стала экспансия России на восток. Однако причиной нападения Японии на Россию явилась аннексия Ляодунского полуострова, ранее захваченного Японией. Это спровоцировало военную реформу и милитаризацию Японии, что дало толчок к массовому перевооружению и подготовки армии и флота Японской империи, что дало преимущество Японии в первые этапы войны.

Заключение

Все вышеперечисленные события привели к тому, что к 1913 году Япония стала одной из самых могущественных держав во всем мире. Это первое азиатское государство, которому удалось достичь таких успехов. Безусловно, события XIX и начала XX века наложили значительный отпечаток на дальнейшее формирование японской государственности. Более того, эта эпоха способствовала формированию японской культуры, а также роли государства на политической карте мира. В свою очередь, культура Японии в оказала непосредственное влияние на формирование европейского менталитета.



Спасибо за внимание!